

今日烟威·烟台关注

烟台旅游首提“慢游”概念

新概念引起旅行商兴趣,3天北交会签下168个旅游包机大团

文/片 本报记者 苗华茂 本报通讯员 李泉 黄艳玲

日游三景变三天一景

凡是有过旅游经历的人都会有一种相同的体会,每天早上很早就要在酒店门口集合,然后伴随着导游熟练的解说词,游客们迷迷糊糊地乘坐大巴车赶往第一个景点。到了景点后,游客们自然是抓紧时间拍照留念,因为导游已经规定了集合离去的时间。如此旅游,旅客感到很被动。

“既然旅游这么累,为什么不尝试改变,‘慢游’的想法也就由此而生。”烟台旅游局局长尹国文介绍,过去旅行社的操作模式一直都是巴不得一天拉着游客玩三个景点,而我们现在要做的是,让游客在三天的时间里把一个城市或一个景点玩透,这样既避免了

游客的旅途劳顿,又能让游客有时间体会风土人情,加深对烟台的整体印象。

据了解,此次赴北京推介烟台旅游的“慢游”概念,得到了国内众多大旅行商的认同,加之烟台坐拥的丰富旅游资源和优厚的组团奖励政策,所以收获颇丰。烟台旅游局促销科黄艳玲介绍,从7月1日至10月10日,将开通烟台-银川间旅游包机16班,烟台-包头间包机38班,烟台-呼和浩特间包机20班,烟台-大同间包机12班,烟台-西安间包机12班,烟台-兰州间包机14班,烟台-南通间包机56班。而所有的包机游客,几乎都是来体验“慢游烟台”之旅的。

牟氏庄园成“深度游”抢手货

此次参加北方旅游交易会烟台几大景区可谓人气颇旺,特别是电视剧《牟氏庄园》最近在北京首播后,影响很大。烟台旅游局促销科科长李泉告诉记者,在北交会展会现场,凡是到场的旅行商,都会

向工作人员索要有关牟氏庄园景区的宣传资料,旅游部门带去3000张宣传海报第二天就所剩无几了。展会闭幕时,由于宣传资料全部发放完毕,山西一旅行社负责人就将贴在墙上的一张牟氏庄园宣传

一说起旅游,有人总结道,旅游就是上车睡觉、下车拍照、回到家什么也不知道。如此形容旅游,其实都是行程安排过紧造成的。6月24日,烟台旅游部门组团赴北京参加北方旅游交易会,其间首提“慢游”概念,即游客自选线路,并一次玩个尽兴再走。此概念一出立即引起广大旅行商的兴趣,3天展会共有7个城市与烟台签下168个旅游包机大团。



北方旅游交易会展会现场。

画揭下,说是带回去研究制定线路用。

“烟台的旅游产品如此受欢迎,主要还是得益于旅游宣传定位的转变。”李泉说,本次在前往北京参会之前,旅游部门就明确了宣传主题,即打造“慢游”及“深度游”概念。到北京后,在与中青旅、中旅总社、港中旅、春秋国旅等大旅行商沟通

时,这种放慢行程进度、对单一区域或单一景区进行深度游的想法得到了一致认可。有旅行商称,打算在近期专门编制一系列“慢游”专线,例如,栖霞的庄园、温泉深度游,行程在5天左右;蓬莱的海洋、渔家慢游,行程可以安排在一周期左右,其次还有龙口的高尔夫休闲度假深度游等等。

奖金提升刺激各地旅行社

说起此次成功引进百余个包机旅游大团,烟台旅游局局长尹国文说,随着2010年烟台大范围的宣传促销,烟台旅游的影响力也在不断扩大,特别是世博会期间推出的十大世博旅游产品,20条世博旅游线路和50项异彩纷呈的旅游活动,以及一系列包船、包机、包列等优惠和奖励政策,吸引了大批的海内外游客选择烟台作为旅游休闲度假的首选地。

从2009年开始,烟台旅游部门大幅提高了对旅游专列、旅游包船、旅游包机来烟住宿两个晚上以上、参观游览有门票收入的旅游景点3个以上的旅行社的奖励。其中一次性输入300人以上的旅游专列

和旅游包船团队,由奖励5000元提升到奖励1万元,600人以上的奖励2万元,1000人以上的奖励3万元。对一次性输入100人以上的旅游包机团队奖励提到5000元,150人以上的奖励提到7000元,200人以上的由先前奖励5000元提高到奖励1万元。

在重金奖励政策的激励下,国内各大旅行商纷纷将目光转移到了具有丰富旅游资源的烟台。中旅总社国内部负责人称,目前旅行社竞争日趋白热化,各家的报价也压到了最低,从游客所交的团费上已经很难获取可观的利润,因而地方旅游部门给予一次性输入大团队的奖励,旅行社也是非常看重的。